
【250418-1】建設業のイメージ調査(1/8)

Q1.建設業のイメージの良し悪し

を5段階評価で回答してくださ

い。

Q2.イメージが良い／悪い理由（またはどちらでもない理由）を

書いてください。

Q5.もし子どもが建設業界に就

職を希望するとしたら、賛成しま

すか？※現在子供がいない方

は、想像してお答えください。

Q6.賛成する／反対する理由を書いてください。 Q9.建設業の職場環境が大きく変わったこ

とをどこで知りましたか？（いくつでも）／

5.その他：＿

4. 悪い 運転が荒い、ブラック企業のイメージ 2. いいえ もっと安定した仕事に就いて欲しい

2. 良い 大きな建造物を精密に作っていくからすごいと思う 1. はい 自分の子供が建設に関わる仕事に就きたいと言っており、応援

したいから

3. どちらともいえない 特にイメージがない 1. はい すきなもの

3. どちらともいえない 特に無し 1. はい 特に無し

3. どちらともいえない イメージがわかない 2. いいえ 稼ぎが悪い

3. どちらともいえない 具体的な知り合いなどがいないため 1. はい 本人の希望を尊重したいから

3. どちらともいえない ３Ｋな仕事のイメージ 2. いいえ キツそう。

3. どちらともいえない とくになし 2. いいえ 危険

4. 悪い 外仕事　多数柄悪い　知的ではない 2. いいえ 待遇面

3. どちらともいえない 給与が安そう 2. いいえ 体力がもたなそう

3. どちらともいえない 他業界の為 1. はい 人のためにに活躍してもらいたい

2. 良い 作ってくれる人が居ないと困るし、暑い中や寒い中でも外で頑張っ

ているから

1. はい 子供がやりたい事をやらせたいから

手に職があるのは生きていくも役に立つから

3. どちらともいえない ない 1. はい ない

3. どちらともいえない なし 2. いいえ なし

3. どちらともいえない 貢献 2. いいえ いい仕事ある

3. どちらともいえない 特に無いと思うけども感覚的な事です。 1. はい 特に無いと思うけども感覚的な事です。

3. どちらともいえない あまり関わりがない 1. はい 社会に役立つ仕事だから

3. どちらともいえない とくになし 1. はい やりたいことをやればよい

5. とても悪い 悪いかんじがする 2. いいえ 大変そうだから

3. どちらともいえない イメージが湧かない。考えたことがない。 2. いいえ 体力がないから。

2. 良い 昔ほどブラックではなくなってきている話も聞くし、職人不足から需

要は今後も高まっていく業界だと思うから

2. いいえ あまり体が強くないから 知人

3. どちらともいえない 暴力 2. いいえ 品がなあ

3. どちらともいえない 休みが少ない 1. はい 本人がやりたいのであれば賛成

3. どちらともいえない 特になし 1. はい 本人がやりたいなら賛成するから

3. どちらともいえない わからない 1. はい よいから

3. どちらともいえない どちらでもない 1. はい 特になし

3. どちらともいえない 会社によって違うと思うから 1. はい 自分で決めたのならやらせる

2. 良い なんとなく 2. いいえ なし

3. どちらともいえない 良いイメージも悪いイメージもない 1. はい 子供の人生に口を出したくない

4. 悪い 談合とブラック 1. はい 本人の意思なら問題ない

3. どちらともいえない 体力的にキツそう

上下関係が厳しそう

2. いいえ 能力的に厳しいと思うから

3. どちらともいえない 分からないから 2. いいえ 分からないから

3. どちらともいえない 体力が必要 1. はい やりたいことをやって欲しいから

3. どちらともいえない なし 2. いいえ なし

4. 悪い 現場作業者の当たりが強い。 2. いいえ パワハラと長時間労働のイメージがまだ根強い。 Youtube

4. 悪い 長時間労働 1. はい 特になし

3. どちらともいえない 肉体労働で体力的に大変だが、その分給料はよい。

外国人労働者が多い

2. いいえ 肉体労働はしてほしくない

3. どちらともいえない 特になし 1. はい 子どもが決めたなら

2. 良い 大変だけどやりがいがあって稼げそう 1. はい 止める理由がないので

2. 良い 景気が良いから 1. はい 収入が良いから

3. どちらともいえない 特になんとも 1. はい 子供が望むならなんでも

3. どちらともいえない 納期が大変そう 1. はい 子供がやりたいことをやらせたい
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Q1.建設業のイメージの良し悪し

を5段階評価で回答してくださ

い。

Q2.イメージが良い／悪い理由（またはどちらでもない理由）を

書いてください。

Q5.もし子どもが建設業界に就

職を希望するとしたら、賛成しま

すか？※現在子供がいない方

は、想像してお答えください。

Q6.賛成する／反対する理由を書いてください。 Q9.建設業の職場環境が大きく変わったこ

とをどこで知りましたか？（いくつでも）／

5.その他：＿

4. 悪い 現場仕事の人がまず浮かぶ。

ガラが悪い印象がある

2. いいえ 先ほどのイメージと同じですが、ガラが悪い印象。

3. どちらともいえない 考えや体質が古い男尊女卑 2. いいえ 体力がないから

3. どちらともいえない こわそうでもあり、ちゃんとした職人さんでもあるイメージ 1. はい 子供がやりたいなら、その意見を尊重したいから

2. 良い 品質が高いから 2. いいえ 危険できついと思う

2. 良い 福利厚生がしっかりしている 1. はい 自分が携わっていたから

3. どちらともいえない 話しかけにくい 1. はい 流行り廃りがないから

3. どちらともいえない 以前より待遇や作業環境はかなり改善されてきたが、人手不足

（特に若い人）や技術継承に課題が多いため

1. はい 職人でなく技術者としてであれば悪くないと思うから 現場

2. 良い 以前建設業界に携わっていたので、悪いイメージはない 1. はい 日本を支え、高度な技術をもつ建設業界にはいることは賛成

である

3. どちらともいえない 特にイメージが湧かない 2. いいえ 危険そうだから

3. どちらともいえない いいイメージはないが、仕事はしっかりしてくれるのでどちらでもない 2. いいえ 厳しそう。

甘ったれの自分の子供には無理そう

5. とても悪い 休憩時間の態度 2. いいえ 大変な仕事だから。

2. 良い なんとなく 1. はい 反対する理由がない

1. とても良い 携わっている 1. はい 重要な仕事

2. 良い 逆に悪いイメージがないから 2. いいえ 大変そうだから

3. どちらともいえない 特に関わることもなく分かりません。 1. はい やりたい事をやることは幸せな事だと思うから

3. どちらともいえない 現場の雰囲気、態度が悪いイメージ 1. はい 本人が決めることだから

3. どちらともいえない 体力仕事 1. はい 人のために

3. どちらともいえない なし 2. いいえ なし

4. 悪い 原料高の影響 2. いいえ 危険だから

3. どちらともいえない 一概には言えませんが、ごく一部の建設業はチンピラの様な輩が

いるのは確かだと思うため。

2. いいえ ある程度企業規模の大きい建設会社ならいいのですが、中小

企業はイメージが悪いため。

3. どちらともいえない 労働と給料が見合っていない 1. はい やりたいことは応援したいから

4. 悪い 重労働 2. いいえ 重労働で身体を壊さないか心配

3. どちらともいえない 特になし 2. いいえ きついかも

2. 良い 建設業がないと社会全体が成り立たないから 1. はい 大変な仕事だけれど社会を支える大事な仕事だと思っているの

で

身近な建設業の人

4. 悪い 懲役に行っていた人が多そう 2. いいえ 懲役に行っていた人が多そうだから

3. どちらともいえない 特になし 2. いいえ 特になし

3. どちらともいえない ガラの悪い人がいることがある 1. はい 建物を作るという仕事は技術がないとできないことだから

3. どちらともいえない ガラが悪いイメージもあるが、各免許を持ちながら職人として働い

てる姿はかっこいい。

1. はい 手に職をつけてほしいから。

3. どちらともいえない 現場がキツイ 2. いいえ キツイから

3. どちらともいえない 特にない 1. はい 反対する理由がないから

3. どちらともいえない 職人だからすごいと思うが、チャラい人が多い 1. はい 社会に貢献しているから

3. どちらともいえない 興味がない 2. いいえ 仕事がきつそう

3. どちらともいえない なし 2. いいえ なし

3. どちらともいえない 良い悪いのイメージが無い 1. はい やりたい事はやればいい

4. 悪い ガラが悪い 2. いいえ 違う業者の方が魅力的なため

3. どちらともいえない 気候に影響される、力作業の多い仕事なので、大変そうだと思い

ます。

1. はい 子が選んだことなら、応援する

4. 悪い ガサツな人が多そう 2. いいえ 危険だから

3. どちらともいえない イメージがない 2. いいえ 向いていなさそうだから

4. 悪い 悪徳業者が多いイメージ 2. いいえ 特に無い
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Q1.建設業のイメージの良し悪し

を5段階評価で回答してくださ

い。

Q2.イメージが良い／悪い理由（またはどちらでもない理由）を

書いてください。

Q5.もし子どもが建設業界に就

職を希望するとしたら、賛成しま

すか？※現在子供がいない方

は、想像してお答えください。

Q6.賛成する／反対する理由を書いてください。 Q9.建設業の職場環境が大きく変わったこ

とをどこで知りましたか？（いくつでも）／

5.その他：＿

4. 悪い なんとなく 2. いいえ なんとなく

5. とても悪い ブラック　口が悪い 2. いいえ ブラック

3. どちらともいえない なし 2. いいえ なし

3. どちらともいえない よくわからないから 2. いいえ 危険な作業が多いから

4. 悪い ニュースでよく見る 2. いいえ 変な人が多そう

5. とても悪い ガラが悪い 2. いいえ ガラが悪いから

2. 良い 建築業があるから、栄えるものだと思う 1. はい 子供が選ぶ仕事に意見は出さず、子供の進みたい道に進んで

もらいたい

3. どちらともいえない 職種によると思う。ブルーカラーは良くないが、ホワイトカラーは高

給取りもいるも思う。

1. はい ブルーカラーの職種なら止めるが、それ以外なら子どもの選択を

尊重したい。

2. 良い 頑張ってくれている。 1. はい 根幹産業だと、思うから。

3. どちらともいえない ない 2. いいえ ない

2. 良い 大きなものを作ってカッコいいと思う 1. はい 良い職業だと思う 男の子なのでカッコいいと思う

手に職をつけるとどこでも働ける

3. どちらともいえない 良い点（絶対に必要な業界）と悪い点（数々の不祥事）があ

るため

2. いいえ 前述した悪い点が気になるため

3. どちらともいえない 特にない 1. はい 本人の意思を尊重する

2. 良い 専門的な知識を持つ人が多い。 1. はい 専門分野を持ち仕事をすることに賛成

3. どちらともいえない ガラが悪そう、口が悪い 1. はい 特にない

4. 悪い なし 2. いいえ なし

3. どちらともいえない 企業によるから。 2. いいえ もっとよい業種に就職してほしいから。

3. どちらともいえない 何も思わない 1. はい 本人が望むことだから

4. 悪い ない 2. いいえ ない

2. 良い いつもお世話になっているから 1. はい 専門家の仕事振りに普段から感服している

3. どちらともいえない 興味がない 1. はい 子供の意思に任せる

3. どちらともいえない 技術によって仕上がりが違うから 1. はい 子供が決めた事だから

2. 良い いないと困るので 1. はい やりたいならよい

5. とても悪い ガラが悪い 2. いいえ ガラが悪い

3. どちらともいえない なんとなく 1. はい やりたい事を応援したい 近所の建設業の方

3. どちらともいえない ない 2. いいえ ない

3. どちらともいえない キツい

現場の労働環境が良くない

危険が多い

1. はい 危険が多い

4. 悪い 喫煙率が高く、ガラが悪い人が多いから。 2. いいえ 子どもの性格と業界のイメージが合わないから 建設現場の週休二日制の看板

3. どちらともいえない なし 2. いいえ 力仕事のイメージ

3. どちらともいえない 特にイメージはない。 1. はい 子供がやりたいことなら良い。

4. 悪い 柄が悪い。談合してるイメージ。 2. いいえ 体力仕事なのもあるし、怪我をすることがあることが多そうなイ

メージがあります。苦労することがないようにしてほしいです。

3. どちらともいえない 大変そう 2. いいえ 他の仕事で安定してほしい

3. どちらともいえない 建設会社大手は良いイメージだが下請け孫受けで働いている方

はガラが悪かったり雑な感じがする。

1. はい 子供が選んだ道なら応援したいから

3. どちらともいえない 厳しい労務環境のイメージ 2. いいえ 体力的に続くか不安

3. どちらともいえない あまり業界の中身を知らないから 1. はい 子どもが好きな業界であるなら特に反対する理由がないから

2. 良い 先進的 1. はい 子供の意思に反対する理由が無い

2. 良い 純粋にかっこいい。現場に直行直帰のイメージがいい。 1. はい 先程の理由と同じ。プラスアルファで専門職で人手が足りない

中必ず需要はあると思うから
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Q1.建設業のイメージの良し悪し

を5段階評価で回答してくださ

い。

Q2.イメージが良い／悪い理由（またはどちらでもない理由）を

書いてください。

Q5.もし子どもが建設業界に就

職を希望するとしたら、賛成しま

すか？※現在子供がいない方

は、想像してお答えください。

Q6.賛成する／反対する理由を書いてください。 Q9.建設業の職場環境が大きく変わったこ

とをどこで知りましたか？（いくつでも）／

5.その他：＿

4. 悪い 仕事環境があまり良くなさそう。きつい。きたないなど。 2. いいえ 本人の希望であれば何も言わないが自分からは率先して進め

3. どちらともいえない 特に害がないから 1. はい 特になし

3. どちらともいえない 特にない 1. はい 選んだものは応援したい

3. どちらともいえない 特に考えたことない 1. はい やりたいことはやった方かいい

2. 良い 仕事が切れそうにないから 2. いいえ 仕事が忙しくても頑張りがいがある

3. どちらともいえない 特になし 1. はい 子どもの希望を尊重したいから

3. どちらともいえない 特に何も感じないから 1. はい 本人がやりたいなら応援したい

3. どちらともいえない よくわからないから 1. はい 子供自身が自分の事を決めるべきだと思うから

2. 良い 特にない 1. はい 子どもがしたいと言うから

3. どちらともいえない 良いとも悪いとも感じた事はない。

そこまで関心がない

1. はい したいと思う仕事なら応援する

2. 良い 必要な職業 1. はい 特に

3. どちらともいえない 特に印象がない 1. はい 特に反対そ理由がないから

4. 悪い 忙しそう 1. はい 子供がなりたいなら好きにさせる

4. 悪い 体質が古い 1. はい 自分で決めたのなら応援する

3. どちらともいえない なし 2. いいえ なし

3. どちらともいえない いいところも悪いところもあるから 1. はい 子供がやりたいなら応援する

3. どちらともいえない 特にイメージが湧かない 1. はい 子供が希望するなら応援したいから。

3. どちらともいえない 悪くはないが。 2. いいえ 現場大変

3. どちらともいえない 暑い日、寒い日、も仕事しているから 2. いいえ キツイから

他に仕事があるから

2. 良い 辛い過酷なイメージでしたが、エスコンフィールドの建物を観て建

設業のすごさを実感しました！実際には大変なお仕事なんでしょ

うけれども、創造するやりがいのある印象になりました！

1. はい 立派な建造物をつくることに貢献できるので

3. どちらともいえない 職業に貴賤なし 2. いいえ 忙しそうだから

4. 悪い 脳筋なので、配慮をしらない、酒が入ると大抵面倒事をおこす。 2. いいえ 建設業は警備員、パチンコ店員と同じ部類でいつでも入れる

から、仕事がない時に選べば良い

4. 悪い 大変そう 2. いいえ 大変そう

3. どちらともいえない 特になし 1. はい 特になし

5. とても悪い 柄が悪い? 2. いいえ 危険だから

3. どちらともいえない 知り合いもいないし、被害もない。 1. はい 子供の意見を尊重する

4. 悪い 悪い、パワハラがありそう 1. はい やりたいのであれば良い

3. どちらともいえない 特に興味がない。 2. いいえ 好きな事でしたら反対しませんが。好きでもないのにやらすのは

ちょっと。

3. どちらともいえない 会社によってイメージが違う。 1. はい 所得が安定しているイメージ。

3. どちらともいえない 特に何も思わないから。 2. いいえ 危険がありそうで怖い

3. どちらともいえない よくわからない 2. いいえ 危険なイメージ

3. どちらともいえない どちらとも特にないから 1. はい 反対する理由がない

3. どちらともいえない ない 2. いいえ あぶない

3. どちらともいえない いいとこもわるいとこもある感じがするので 1. はい やりたいならやれば良い

2. 良い 一つの建物が自分の手で作れるのが凄いので 1. はい 技術を磨いていけるので

3. どちらともいえない 会社による 1. はい 社会に必要な仕事だから

4. 悪い 作業員の身なりや言葉使い 2. いいえ 危険が多い、関わる人間の程度が低い場合が多々見られる 業界報

4. 悪い 過酷 2. いいえ 危ない

2. 良い なくてはならない 1. はい なくてはならない

2. 良い 特になし 1. はい 将来性がある

4. 悪い 柄が悪い 2. いいえ ガテン系だから

2. 良い 待遇が改善されている。給与が高いイメージ 1. はい 待遇がきちんとしていれば、反対はしないと思います



【250418-1】建設業のイメージ調査(5/8)

Q1.建設業のイメージの良し悪し

を5段階評価で回答してくださ

い。

Q2.イメージが良い／悪い理由（またはどちらでもない理由）を

書いてください。

Q5.もし子どもが建設業界に就

職を希望するとしたら、賛成しま

すか？※現在子供がいない方

は、想像してお答えください。

Q6.賛成する／反対する理由を書いてください。 Q9.建設業の職場環境が大きく変わったこ

とをどこで知りましたか？（いくつでも）／

5.その他：＿

3. どちらともいえない ガラの悪いイメージとそうでもないイメージ両方あるから。 1. はい 子供の選択を制限する気はない

3. どちらともいえない 特になし 2. いいえ きつい仕事が多いから 従事してる人が身近にいるので聞いた

3. どちらともいえない 分からない 2. いいえ しんどそうだから

3. どちらともいえない よくわからない 2. いいえ 身体が心配

3. どちらともいえない 特になんとも思わないので 1. はい なんの問題もない

2. 良い 国の仕事が多い 1. はい 後世に残る

3. どちらともいえない 名の知れた建築会社はイメージが良いが、地方の工務店は融通

が利かなさそう

1. はい 個人の意思だから

3. どちらともいえない 特になし 2. いいえ なんとなく

4. 悪い ちゃんとしていない 2. いいえ 休みが取れない

3. どちらともいえない 重労働 2. いいえ 心配

3. どちらともいえない よくしらないかは 1. はい 子供の希望だから

3. どちらともいえない きつい 1. はい 日本の技術

3. どちらともいえない 職人という良いイメージもあるが、基本的には見た目も怖い人たち

がというイメージ

1. はい 出世すれば金銭面が良いと聞くため

4. 悪い 裏金で公共工事を受注するから 2. いいえ いずれロボットに奪われる業種だから

3. どちらともいえない 立派な建物を建てているから 1. はい 本人がしたいことをして欲しいから

3. どちらともいえない ない 1. はい ない

2. 良い 建てたものが残るから 1. はい いつの時代にも必要な仕事だから

3. どちらともいえない 現場レベルではハラスメントが横行していそう。

職人気質の方が存在し続け、新しい考え方を頭ごなしに否定し

そう。

2. いいえ やりがいのある職種もあると思うが、結局は経営陣の意向が強

く行き詰りそう。また、経営陣の意向に政治的背景も絡みそう

で、我が子にが就業してもらいたいと思えない。

4. 悪い 労働環境がブラックそう 2. いいえ 危なそう

4. 悪い 特になし 1. はい 特になし

3. どちらともいえない いい面もあるし悪い面もある。 1. はい 特に理由は無い。

3. どちらともいえない よく知らない 1. はい 子供なりに考えたのなら応援する

4. 悪い 納期に追われそう。人がいなくて大変。激務。危ないのに給料が

安い。買いたたかれている。

1. はい 子どもの意思を反対するつもりはない。

3. どちらともいえない 体力を使いそう。 2. いいえ 事務職についてほしいから。

4. 悪い 肉体的に大変そうなイメージや、売上げが景気に大きく左右され

て不安定なイメージがあるから。

2. いいえ 前の問いで答えたとおりイメージが良くないから

3. どちらともいえない なんとなく 1. はい 役に立てる

3. どちらともいえない 特に無し 1. はい 特に無し

3. どちらともいえない いい人も多いがガラの悪い人も多い 2. いいえ 将来性が感じられない

3. どちらともいえない あまりよく知らないのでイメージはない。 1. はい 世の中の役に立つことができるから

4. 悪い 儲かっているとこと、そいでないとこの差が大きいイメージ。 1. はい 本人の意思が大事。

内容や給与、福利厚生、人間関係、人生設計などを考えて

ほしいことは伝える

4. 悪い 危険、現場で働いている人がやんちゃ系が多い、給与が安い 1. はい 反対するほどの職種ではないから

災害時にも活躍していると知って、イメージが良くなったから

3. どちらともいえない 柄悪そう 2. いいえ 体が大変だから

3. どちらともいえない 特にない 1. はい 希望するなら反対しない

2. 良い とくになし 2. いいえ とくになし

2. 良い ブラックのイメージがなくなった 2. いいえ 思いつかない

3. どちらともいえない きつい、休みが少ない、 2. いいえ きつい

3. どちらともいえない 建設業界不景気だから 2. いいえ 主人が建設業の経営者。苦労が分かるから。

4. 悪い 下請け、ピンハネ、建築偽装工事などなど

政界との癒着もありクリーンなイメージは微塵もない

2. いいえ 末端の人間が苦労をするイメージがある



【250418-1】建設業のイメージ調査(6/8)

Q1.建設業のイメージの良し悪し

を5段階評価で回答してくださ

い。

Q2.イメージが良い／悪い理由（またはどちらでもない理由）を

書いてください。

Q5.もし子どもが建設業界に就

職を希望するとしたら、賛成しま

すか？※現在子供がいない方

は、想像してお答えください。

Q6.賛成する／反対する理由を書いてください。 Q9.建設業の職場環境が大きく変わったこ

とをどこで知りましたか？（いくつでも）／

5.その他：＿

2. 良い 活気があり、アットホームで従業員の関係が良さそうなイメージで

す。

1. はい 人が住む場所作りに、非常に大切な仕事だとおもいます。

反対するとしたら、就職する先の会社の問題くらいです。

3. どちらともいえない 給料高い

輩が多い

1. はい 給料高い

4. 悪い 働き手がいない 1. はい 大手なら

2. 良い 縁の下の力持ち 1. はい 特に何も思わない

3. どちらともいえない なんとなく 2. いいえ なんとなく

3. どちらともいえない 特にイメージがありません 1. はい 子供がやりたいことだから

4. 悪い 作業員のモラルの無さを感じます 2. いいえ 体力がいりそうだから

3. どちらともいえない 昔ながらの文化が残り厳しい業界だから。 2. いいえ 魅力が薄いから。

3. どちらともいえない なし 1. はい なし

3. どちらともいえない 給料が高いイメージだが、過酷な環境のイメージ 1. はい スーパーゼネコンの営業や設計であれば賛成

4. 悪い 3k 2. いいえ なんとなく

4. 悪い 旧態依然の職場環境のイメージ 1. はい 子どものことは自分で決めたものなら賛成

3. どちらともいえない あまり関りがないため、イメージを持つことが難しい 1. はい 世の中の役に立つ仕事なので

3. どちらともいえない 特にない 2. いいえ 向いていないと思うから

2. 良い 職人 1. はい 子供のやりたいことは応援したい

4. 悪い 建設業=ヤクザのイメージ。半分冗談ですが半分は半信半疑だ

から。

1. はい 好きなことをすればいい。

3. どちらともいえない すぐ死ぬ事故をする 1. はい 人手が足りないから

3. どちらともいえない 普通 2. いいえ 寒い

3. どちらともいえない 見た目 2. いいえ 特に考えてなあ

4. 悪い 労働環境が悪そう 2. いいえ 体を酷使しそうだから。

3. どちらともいえない 労災が多い、荒い 1. はい 意思を尊重 周りから

4. 悪い ３K 2. いいえ ３K

4. 悪い こわい人が絡んでいそう 1. はい 本人の希望なら

3. どちらともいえない 特になし 2. いいえ なし

3. どちらともいえない 特になし 1. はい 意思の尊重

3. どちらともいえない いい業者もいるが、悪徳な業者もニュースで見るから 1. はい 子供がやりたいことは応援したいから

3. どちらともいえない ハウスメーカー、ショウルームのイメージは良い（新しい建造物、未

来がある）実際の工事現場のイメージはあまり良くない（人手不

足、キツイ仕事）

1. はい ゲーム（マインクラフト）の影響で子どもが家を建てる仕事に興

味を持っている。やってみたいと本人が思うのであれば応援した

い。

3. どちらともいえない 昔よりは各段に良くなったと感じるが、他の業種に比べればまだ人

気があると言えないため

1. はい 希望するのであれば尊重する。社会的に非常に大切な仕事で

あるから。

3. どちらともいえない 特になし 2. いいえ 特になし

3. どちらともいえない 特にありません 1. はい やりたい事をやってほしい

3. どちらともいえない 特になし 1. はい 子どもの決めたことだから

2. 良い 頑張ってる姿が見えるから 1. はい 子供がやりたいことならば

3. どちらともいえない 挨拶があまりできないから。 2. いいえ 仕事が過酷そうだから。

3. どちらともいえない だいぶ就業環境はよくなってきたと思うが、やはり大変そうではあ 1. はい 人手不足なのと、建設業が動かなければ復旧ができないから。

2. 良い ゼロからものを作り出せる技術が素晴らしいと思うから 1. はい 本人のやる気次第だが、必ず誰かに「ありがとう」と言ってもらえ

る仕事だと思うから

2. 良い 大変な仕事だから 1. はい インフラを維持する大切な仕事である 仕事

2. 良い 何となく 1. はい 稼げそうだから

3. どちらともいえない あまりいいイメージはないけど、ただ知らないだけかなと感じます。 1. はい 人のためになるのなら

3. どちらともいえない 際立って良いイメージも悪いイメージもありません 1. はい 安定している業界



【250418-1】建設業のイメージ調査(7/8)

Q1.建設業のイメージの良し悪し

を5段階評価で回答してくださ

い。

Q2.イメージが良い／悪い理由（またはどちらでもない理由）を

書いてください。

Q5.もし子どもが建設業界に就

職を希望するとしたら、賛成しま

すか？※現在子供がいない方

は、想像してお答えください。

Q6.賛成する／反対する理由を書いてください。 Q9.建設業の職場環境が大きく変わったこ

とをどこで知りましたか？（いくつでも）／

5.その他：＿

3. どちらともいえない 社会にとってなくてはならない業種であるが、建設業特有の下請

け業者の深い階層構造が、末端の作業者にとって不利益を生ん

でいる気がする。

2. いいえ あまりいいイメージを持っていないから。

3. どちらともいえない イメージが莫大だから 1. はい 子供の好きなことをさせたい

4. 悪い 3K 2. いいえ 大変

4. 悪い 柄が悪い 1. はい 本人が決めた事だから

4. 悪い なし 2. いいえ なし

2. 良い 稼げそう 1. はい 稼げそう

2. 良い 20年程昔は上下関係が他産業よりもハッキリしていましたが，今

はそこまで言うほどでもない気がします。まだ残ってはいますが,それ

に洗濯物も良い柔軟剤ができたので，職人さんもいい匂いですし

オシャレになりました。今は怒りすぎるとすぐに辞めてしまうので，そ

の分技術伝承が難しいと実感しています。

1. はい 社会のインフラを担っている仕事であり，誇りに思うし社会の役

に立っていることの実感をして欲しいですね。

3. どちらともいえない 特になし 1. はい 自分の好きな事なら良い

3. どちらともいえない よく知らない 2. いいえ 不安定

4. 悪い 労働環境が悪い 2. いいえ 労働環境が悪い 知人

2. 良い なし 1. はい なし

3. どちらともいえない 一般的な仕事だと思うから 1. はい 反対する理由がないから

3. どちらともいえない 給料がいいイメージ 1. はい 給料がいいイメージ

3. どちらともいえない あまりミジカでないのでわからない 1. はい 子供が自分で選らんだ職業だから 将来の子供の夢が建築士

3. どちらともいえない いい人もいれば悪い人もいる 1. はい 子供がやりたいことをやればいい

3. どちらともいえない 日曜出勤させるし土曜に強制的に有給入れる 2. いいえ 父親が建設業だが苦しいことしかない

3. どちらともいえない 身近に勤めている人がいないのでイメージがわかない 1. はい この先もずっと必要な仕事だから

3. どちらともいえない なし 2. いいえ なし

2. 良い 家たてるから 1. はい しっかりしてそう

2. 良い 自分には出来ない事をやって下さってるから 1. はい やりたいのならどんな仕事でもやって欲しいから。

2. 良い 給料が良い 1. はい 働きがいがある

3. どちらともいえない 一概には言えない 2. いいえ 本人の自由

3. どちらともいえない 仕事が過酷そうだが、給料も良さそうで 2. いいえ 子供がなりたい分野とは違うから

5. とても悪い 横着 2. いいえ 横着

3. どちらともいえない 特に良くも悪くもないため。 2. いいえ 現場の仕事は給料が低いイメージ。

4. 悪い 3K 過労自殺 2. いいえ 3K

4. 悪い ガラが悪い 2. いいえ ガラが悪い

3. どちらともいえない 上下関係が厳しそうで、言葉の掛け方がきつそう 2. いいえ 危険な現場がありそう

2. 良い 特にない 2. いいえ 大変そうな仕事

3. どちらともいえない 見た目が怖い 1. はい 大切な仕事なので

3. どちらともいえない 特になし 2. いいえ 特になし

3. どちらともいえない 肉体労働で体力を要するため、キツい仕事という先入観があるか

ら。

1. はい 自分がやりたい仕事であれば、多少嫌なことやキツいことがあっ

ても踏ん張れると思うから。

3. どちらともいえない 労働環境が悪そう 1. はい 好きな仕事が良いです

3. どちらともいえない ゼネコン、偽装 1. はい 役に立つなら

職人不足解消

2. 良い 堅実な職業。 1. はい 建物を作る過程はたくさんあるので色々な職種がありそう。

堅実な職業なので給料良さそうに見える。

危ない職種（高所に上る等）はあまり賛成したくない。

1. とても良い 地図に残る仕事 1. はい 地図に残る仕事だから



【250418-1】建設業のイメージ調査(8/8)

Q1.建設業のイメージの良し悪し

を5段階評価で回答してくださ

い。

Q2.イメージが良い／悪い理由（またはどちらでもない理由）を

書いてください。

Q5.もし子どもが建設業界に就

職を希望するとしたら、賛成しま

すか？※現在子供がいない方

は、想像してお答えください。

Q6.賛成する／反対する理由を書いてください。 Q9.建設業の職場環境が大きく変わったこ

とをどこで知りましたか？（いくつでも）／

5.その他：＿

2. 良い 仕事がある

ものづくり

1. はい 技術者として活躍してほしい

3. どちらともいえない 建設業はやりがいがありそうだが、大変そうなイメージがある 1. はい 子供がすきで選んだのならばそれを応援したい

3. どちらともいえない 特にない 2. いいえ 大変な業界だと思うので

4. 悪い 怖いイメージ 2. いいえ 特になし

3. どちらともいえない 作業服っぽい 2. いいえ とくになし

3. どちらともいえない 怖い 1. はい 特にない

4. 悪い 厳しそうだから。現場の人が言うことを聞かなさそう 1. はい 大変そうだけどやりがいがありそうだから

3. どちらともいえない 特になし 2. いいえ 特になし

3. どちらともいえない 危険作業があるけど企業がイメージアップをしてるから 2. いいえ 職人の気質が合わない

3. どちらともいえない 特になし 1. はい やりたいなら

4. 悪い チャラそうな人が多い 2. いいえ 肉体労働に向いてないから

3. どちらともいえない よくわからない 2. いいえ よくわからない

3. どちらともいえない なし 2. いいえ なし

3. どちらともいえない 真面目な会社もあるけど、ブラックの企業も多いから 1. はい 子供がやりたい事だから

4. 悪い 危険な肉体労働 2. いいえ 危険な肉体労働なので

3. どちらともいえない 特にありません 1. はい 特にありません

4. 悪い 事件になる人が多くいるイメージ 2. いいえ 体力が必要な仕事だから

3. どちらともいえない 現場の人に輩が多い 2. いいえ 現場は大変

3. どちらともいえない 可もなく不可もないため。 1. はい 社会インフラの整備に貢献できるから

3. どちらともいえない あまり詳しくは知らない為 1. はい 特に意味ないです

3. どちらともいえない 周りに建設業の人がいないのでわからない 1. はい 本人が働きたいならいいと思う。資格も建設業でいろいろありそ

うなので持っておくと有利だと思う。

4. 悪い 汚い、臭い、きつい 2. いいえ きつい

2. 良い 人のためになる仕事だから 1. はい 義父、旦那が建設系だから

2. 良い なくてはならない 2. いいえ 納得できない

2. 良い なんとなく。

以前は建設業で働いていたので。

2. いいえ 残業が多そう。

2. 良い 暑さ寒さ、体力的に厳しい 1. はい 必要な人材だから

3. どちらともいえない 必要な仕事だが、談合の事案など悪いイメージがある 2. いいえ 建設が悪いというわけではなく、他の仕事をしてほしい


